INSTRUCŢIUNI

privind completarea formularelor:

Cod 18 – „SINTEZA proiectelor finanţate / propuse la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., al programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente  postaderare”

Cod 19 – „FIŞA proiectului finanţat / propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit,  precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare” 

Formular Cod 19
„FIŞA proiectului finanţat / propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit,  precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare”

Sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii care vor fi depuse pentru finanţare sau care se află în implementare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Agricole Comune şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente  postaderare care funcţionează pe principiul rambursării cheltuielilor, se cuprind  integral în bugetele ordonatorilor principali  de credite, care au calitatea de beneficiari ai întregului proiect. 

În cazul proiectelor implementate în parteneriat, în bugetele ordonatorilor de credite finanţaţi integral sau parţial din fonduri publice, care au calitatea de lider/partener, se cuprind numai sumele necesare finanţării valorii totale a activităţilor proprii pe care aceştia le desfăşoară în cadrul proiectului şi, după caz, a contribuţiei la cofinanţarea naţională pe care s-au angajat să o asigure prin contractul/decizia/ordinul de finanţare şi/sau prin acordul de parteneriat, anexă la contractul/decizia/memorandumul de finanţare.

Formularul Cod 19 este destinat prezentării propunerilor de proiecte/proiectelor pe care un ordonator de credite în calitate de beneficiar  al unui proiect individual sau în calitate de lider/partener în cadrul unui proiect implementat în parteneriat, intenţionează să le depună pentru finanţare şi/sau le implementează pe orizontul de referinta  în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi a altor facilităţi şi instrumente postaderare care funcţionează pe principiul rambursării cheltuielilor (principalele programe/ facilităţi/ instrumente postaderare sunt prezentate în NOMENCLATORUL programelor/ facilităţilor/ instrumentelor). 

Pentru fiecare propunere de proiect/proiect din cadrul unui program/facilitate/instrument se va completa câte un Formular Cod 19 şi o Fişă de fundamentare a proiectului.
Formularul cod 19 va fi însoţit întotdeauna de Fişa de fundamentare a proiectului completată cu toate datele de identificare a proiectului şi beneficiarului, aşa cum sunt solicitate în formular.

În cazul ordonatorilor de credite care sunt finanţaţi integral din bugetul local, direcţia abilitată cu elaborarea proiectului de buget va cuprinde în buget sumele din Formularul cod 19, corespunzător cu sumele menţionate în fişa de fundamentare a proiectului.

Pentru Programul  de Cooperare  elvetiano-roman vizand reducerea  disparitatilor economice si sociale in cadrul Uniunii Europene extinse, conform prevederilor OUG 62/2011, beneficiarii de proiecte/masuri care sunt institutii publice finantate integral  din venituri proprii si/sau finantate partial de la bugetul local, vor cuprinde în buget sumele din Formularul cod 19, corespunzător cu sumele menţionate în fişa de fundamentare a proiectului/masurii numai cu condiţia ca aceasta să fie avizată de Unitatea Nationala de Coordonare.

EXCEPŢIE: 

NU este necesară avizarea de către Autoritatea de management/gestiune a programului/facilităţii/instrumentului a fişelor de fundamentare pentru proiectele:

· propuse la finanţare/implementate în cadrul programelor comunitare şi altor instrumente/facilităţi postaderare pentru care proiectele se depun direct la departamentele dedicate din cadrul Comisiei Europene sau la diverse agenţii internaţionale de implementare, fiind finanţate direct din bugetul comunitar sau din bugetul unor state donatoare;

· propuse la finanţare/implementate de ordonatori de credite finanţaţi integral sau parţial din venituri proprii;

· propuse la finanţare/implementate de ordonatori de credite finanţaţi integral sau parţial din bugetele locale. 

In ceea ce priveste  obtinerea avizului de principiu al Autoritaţii de manegement/gestiune pentru fisa de fundamentare, se vor avea in vedere si prevederile din legea bugetara anuala, in cazul in care se reglementeaza aspecte legate de aceasta problemă.
În cazul proiectelor aflate în implementare, în Fişa de fundamentare, estimarea realistă a sumelor necesare pentru următoarea perioadă va avea în vedere:

· prevederile contractului/deciziei/ordinului/ de finanţare sau altui document echivalent aferent proiectului,

· stadiul real de implementare a proiectului (creditele angajate în anii anteriori/2016 şi execuţia bugetară realizată),

· stadiul procedurilor de achiziţie publică,

· derularea contractelor de achiziţie bunuri/servicii,

· termenele calendaristice din contractul de finanţare sau altui document echivalent  şi, după caz, din acordul de parteneriat.

În Formularul Cod 19 ordonatorul de credite va prelua din Fişa de fundamentare valoarea finanţării în cadrul proiectului, repartizată pe toată perioada de implementare, pe cele 2 nivele (credite de angajament, credite bugetare), precum şi corespunzător tipului de Programe din FEN postaderare din care se face/se va face finanţarea (de ex. Programe FEDR, Programe FC, Programe FSE, etc. ). 
Sumele cuprinse în F19 reflectă sumele din Fişa de fundamentare, după cum urmează:

În formularul 19, în coloana 1 „Valoarea totală a finanţării”, la poziţia ,,TOTAL CHELTUIELI” - cod 50.01, se va regăsi totalul creditelor de angajament / bugetare prezentate în coloana 1 din Fişa de fundamentare. Repartizarea pe ani a acestor sume, în coloanele 2, 3, 4, etc, trebuie să corespundă cu repartizarea pe ani a creditelor bugetare/de angajament  din coloana 1 a Fişei de fundamentare.

În formularul 19, în coloana 1, poziţia ,,TOTAL CHELTUIELI” - cod 50.01 va fi identică cu poziţia corespunzătoare programului FEN postaderare din care se face/se va face finanţarea (cod 56.xx). 

Totalul cheltuielilor corespunzător anului 2016 va fi detaliat pe două categorii: „Cheltuieli curente” şi „Cheltuieli de capital”. 
Sumele corespunzătoare detalierii pe finanţare naţionala, finanţare externă nerambursabilă si cheltuieli  neeligibile vor respecta prevederile legii bugetare anuale, in cazul in care aceasta reglementeaza aspecte legate de detalierea menţionata mai sus.
Coloana 2 „Realizări  2012” din F19 va cuprinde cumulat, dacă este cazul, cheltuielile efectuate în cadrul proiectului de la începutul implementării până în anul 2012, inclusiv. Prin urmare, se vor cumula corespunzător creditele  aferente anilor respectivi din coloana 1 a Fişei de fundamentare.

Notă: În fişa de fundamentare, în coloana 0, vor fi completaţi anii efectivi de implementare (ex. 2014, 2015, etc.)

În formularul 19, poziţia „Finanţare naţională” (56.xx.01) reprezintă valoarea cheltuielilor aferente contribuţiei eligibile proprii a beneficiarului la finanţarea proiectului şi este reflectată ca sumă dintre coloanele 3 şi 4 din Fişa de fundamentare, repartizată pe ani şi, respectiv cumulată pe durata de implementare a proiectului. Coloana 4 din Fişa de fundamentare va fi completată numai în cazul proiectelor implementate în parteneriat de către ordonatorii de credite finanţaţi integral din fonduri publice, care, în calitate de lider/partener, s-au angajat prin contractul/decizia/ordinul de finanţare şi/sau prin acordul de parteneriat să asigure prin bugetul propriu integral cofinanţarea naţională.

În formularul 19, valoarea cheltuielilor aferente finanţării externe nerambursabile, este reflectată la poziţia „Finanţare Externă Nerambursabilă „ (56.xx.02) aşa cum se regăseşte în coloana 2 „FEN postaderare” din Fişa de fundamentare, repartizată pe ani şi cumulată pe durata de implementare a proiectului. 

În cazul proiectelor implementate în parteneriat, ordonatorul de credite, în calitate de lider/partener, va cuprinde la aceste poziţii numai cota parte din cheltuieli aferentă fondurilor externe care vor fi rambursate de la UE sau de la alt donator extern, conform contractului/deciziei/ordinului de finanţare aferent proiectului, pentru activităţile proprii.

Pe parcursul execuţiei bugetare, cheltuielile aferente proiectului, atât cele eligibile cât şi cheltuielile altele decât cele eligibile, se efectuează din bugetul propriu al ordonatorului de credite. 

După aprobarea la finanţare a proiectului, pentru sumele aferente cheltuielilor prevăzute a fi rambursate conform contractului/deciziei/ordinului de finanţare sau altui document echivalent încheiat cu Autoritatea de management/ de coordonare/gestiune a programului/facilităţii/instrumentului, beneficiarul va întocmi cereri de rambursare către Autoritatea de management/ de plată/ gestiune a programului/ instrumentului/ facilităţii. 

În cazul ordonatorilor de credite care sunt finanţaţi integral din bugetul local, cererile de rambursare vor fi întocmite numai pentru sumele aferente FEN postaderare cheltuite iniţial din bugetele proprii, iar sumele rambursate vor fi înregistrate ca venituri ale  bugetului din care au fost efectuate cheltuielile.

	DE RETINUT:

În vederea reflectării în buget a sumelor destinate proiectelor propuse la finanţare/finanţate în cadrul programelor operaţionale finanţate din Instrumente structurale (FEDR, FSE, FC), ordonatorii de credite vor avea în vedere prevederile OUG nr.64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale şi utilizarea acestora pentru Obiectivul convergenţă, cu modificările şi completările ulterioare şi prevederile Normelor metodologice aferente. 


	IMPORTANT 

În faza de programare bugetară,  ordonatorii principali de credite vor detalia articolele  aferente titlului 56  ,,Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN)  postaderare” pe alineate de cheltuieli, respectiv: Finanţare  naţională, Finanţare externă nerambursabilă, Cheltuieli neeligibile, pe codurile de clasificaţie corespunzătoare, potrivit Ordinului ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, cu modificările şi completările  ulterioare.




Formularul Cod 18
„SINTEZA proiectelor finanţate / propuse la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., al programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi altor  facilităţi şi instrumente  postaderare”

Formularul Cod 18 este destinat prezentării, la nivelul unui ordonator de credite  în calitate de beneficiar, a situaţiei globale (sinteză) a sumelor destinate proiectelor finanţate/propuse la finanţare din FEN postaderare.

Formularul Cod 18 se obţine informatic din însumarea formularelor Cod 19 corespunzător fiecărui program/instrument/facilitate.
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